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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2024/25:1104 En ny renmarksutredning

Girjasdomen (NJA 2020 s. 3) har tydliggjort att samebyar kan ha ensamrätt att 
upplåta småviltsjakt och fiske på statens mark men att dagens rennäringslag 
inte ger stöd för att andra samebyar än Girjas kan åtnjuta samma rättigheter. 
Detta är en fråga av stor betydelse för samebyarnas rättsliga ställning och för 
statens förvaltning av jakt- och fiskerättigheter. För att uppdatera lagstiftningen 
i enlighet med rättspraxis tillsatte den förra regeringen en renmarksutredning 
(Renmarkskommittén), med uppdrag att föreslå en ny renskötsellag.

Renmarkskommitténs arbete var mycket viktigt för att ta fram långsiktigt 
hållbara förslag som beaktar både Girjasdomen och Sveriges skyldigheter 
gentemot urfolksrätten. Trots detta beslutade regeringen i november 2024 att 
avveckla kommittén, med hänvisning till kritik från remissinstanser och 
bristande parlamentarisk förankring. I stället har regeringen aviserat att en ny 
utredning ska tillsättas.

Sedan dess har dock inget besked getts om när en ny utredning kommer att 
tillsättas eller vilka direktiv den kommer att få. Under tiden växer 
rättsosäkerheten för samebyarna. Flera samebyar har redan, likt Girjas sameby, 
stämt staten i domstol. I och med regeringens beslut är risken nu stor att ännu 
fler utdragna rättsprocesser påbörjas. Det är därför av yttersta vikt att 
regeringen snarast presenterar sin plan för en ny utredning. Frågor om 
samebyarnas jakt- och fiskerättigheter bör lösas genom lagstiftning, inte 
rättsprocesser.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga landsbygdsminister Peter Kullgren:

 

När avser ministern att tillsätta en ny utredning med uppdrag att föreslå 
ändringar av renskötsellagen och andra författningar som kan krävas med 
hänsyn till renskötselrätten?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-04-30
Besvaras senast
2025-05-07 kl. 12.00
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………………………………………

Emma Nohrén (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


